



新增智能安检门开展多重检查 考生需预留足够时间安检

2023年高考大考将于6月7日拉开,我市4万余名学子即将迎来人生中的“大考”。今年高考有什么不同?哪些东西不能带入考场?6月5日,记者对此进行了采访,为考生送上一份“高考全攻略”。

安检升级 提前到达不要迟到

今年高考,每个考点都配置了智能安检门,考生进入考点须通过智能安检门进行违禁物品检查,手机、手表、耳机等严禁进入考点。为保证通行速度,城区每个考点都安装了两至三扇安检门,在没有携带违禁物品的情况下,考生2-3秒即可进入考点。

过智能安检门时,如果考生携带了手机、耳机等违禁物品,警报会自动响起,工作人员将对考生进行人工复检。如果考生确实需要携带手机来到考点,可以将手机等违禁物品或非考试用品存放在违禁物品存放点,再通过智能安检门进入考点。这样一来,会耽误一些时间,考生需提前到达考点。

市教育招生考试院提醒,考生要按准考证上规定时间和地点参加考试,考

试当天要合理安排交通工具,规划好行程路线,尤其要预留身份验证和安检的时间。考前40分钟(第一科为考前45分钟)在考场前门入口处排队等候,依次进入考场。

6月6日下午,各高考考点开放。城区7个考点分别在一中、二中(北区)、四中、七中、九中、石化一中人民路校区(原十一中)、石化一中(高中部)。建议考生仔细阅读准考证上相关信息,并熟记自己的考点、考场等信息,以防考试当天跑错考点、考场耽误考试。

考试严格 违禁物品千万别带

根据规定,考生务必携带身份证、准考证,同时携带必需的考试用品,如2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺等,其它任何物品不得带入考场。

考生严禁携带各种无线通讯工具,如手机、智能手环等无线接收、传送设备等进入考场。除了考点门口的智能安检门,考生进入考场还需进行人工安检,确保手机等违禁物品不进入考点、考场。电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带、胶带、计算器、具有计算

功能的直尺(三角板)、手表及其它计时工具等物品也禁止携带进入考场。

需要注意的是,考生平时使用的各种手表(含智能手表)、蓝牙耳机等都不能带入考场。每个考场都配备了考试专用的电波钟,方便考生掌握时间,部分考生及家长担心电波钟挂得高被智慧照明灯遮挡,据了解,所有考场都将电波钟降到了合适位置,坐在考场任一位置都能清晰看到时间显示。

此外,印载了数学符号、公式等可以进行辅助计算答题的直尺(三角板)也是违禁物品,不可携带进入考场。

考试期间 这些提醒需注意

市教育招生考试院提醒,考生在赴考途中如出现紧急交通状况,可就近向交警寻求帮助。考前如发生准考证遗失等情况,考生应直接前往考点,将相关情况告诉本校的送考教师和考点工作人员,考点向市考试院报告后,将调阅考生的照片和身份证信息与考生本人进行核对,确认后考生进场考试,同时家长或送考教师立即到市考试院补办准考证,下一场考试携带补办好的证

件考试即可。

考生进入考场对号入座后,要将身份证、准考证放在桌面左上角。在领到答题卡 and 试卷后,应在指定位置和规定时间内准确清楚地填写姓名、座位号等。拿到试卷、答题卡后,不要急着看题目,先检查试卷、答题卡是否分发错误,如有问题要在开考前提前报告监考人员。

答题时,考生应在与题号相对应的答题卡区域内答题,不要超出答题限制区域,不得在答卷上做任何标记。填涂答题卡时,要使用合格的2B铅笔,还要填满涂涂均匀。

根据规定,考试期间不允许上厕所。如果考生生病及其他特殊原因确需上厕所,经核实后,须由2名同性监考人员全程监督。考试途中,考生如果身体出现异常情况,应立即向监考人员报告。

考试期间,送考家长们不要在考点门口聚集,也不要将送考车辆长时间停靠在考点附近。如遇高温,考点将启用空调,报名点学校会通过家长群提醒考生携带薄外套;如遇雨天,各考点考场楼层入口醒目位置设有爱心服务站,为需要的考生提供T恤衫。

全媒体记者 项珍

交通运输安全生产突出隐患问题 专项排查开展

本报讯 记者从市交通运输局获悉,自5月中旬至12月底,我市聚焦道路运输、水上交通、公路水运工程建设等领域,全面开展综合交通运输安全生产突出隐患问题专项排查整治行动,确保全市交通运输安全生产形势持续稳定。

根据专项安排,道路运输领域重点治理包车客运不按规定线路行驶、长时间异地经营等;公路水运工程建设领域重点治理非法转包、违法分包、资质挂靠等违法违规行为;水上交通领域重点治理不按许可范围经营水路运输业务或国内船舶管理业务等;公路运营领域重点治理急弯陡坡路段未按规范要求设置相应的警告标志和安全防护设施等;铁路沿线安全

环境领域重点治理铁路两侧500米范围内开放风筝、气球、无人机等低空飘浮物等;民航机场运营领域重点治理不按规定建设超高层建筑)筑物和设施等。

8月底前,全市交通运输行业各相关企业、建设管养单位等组织开展自查自改。11月底之前,各县(市、区)交通主管部门将深入企业开展督查,严查各类非法违法和违规违章行为,对企业自查出的突出隐患问题,已按规定报告并正在采取措施消除的,依法不予行政处罚,对企业未自查出或未按时完成自查或查出后未按规定报告或未采取措施消除突出隐患问题的,将严格依法依规处理。(全媒体记者 白萍 通讯员 吴苗红)

统筹“发展与安全”两件大事 着力打造“平安安庆”

桐城全力提升人才服务保障水平

本报讯 为坚定不移实施“人才强市”战略,桐城市今年成立人才服务联盟,进一步整合资源要素,集成优质服务场景,全力提升人才服务保障水平。

瞄准人才需求。以人才需求为导向,倾心倾力为人才服务,锚定人才衣、食、住、行、游、娱、购等方面需求,提供餐饮住宿、文旅出行、医疗健康、配偶就业、子女就学等12大类27项精准服务事项。今年以来,已解决高层次人才子女就学6人,提供院士亲属医疗康养3人。

严选联盟单位。过筛精选一批服务佳、信誉优、实力强的商家联盟

单位,采用“动态管理”方式,依据商家阶段性服务实况,定期调整联盟成员单位。入选单位签订承诺书,按要求提供服务,接受社会监督,如有违规,自动退出联盟。截至目前,已授予首批人才服务联盟成员单位23家。

强化数字赋能。以数字化改革为动力,全新上线“文都人才码”,为2168名高层次人才赋码,高层次人才只需在“人才服务联盟单位”线下合作服务场景,出示专属“人才码”即可对应享受折扣或免费服务,真正体验“一码在手,服务全有”的舒适待遇。(通讯员 徐良)

护航食品安全

6月5日,执法人员对一家接待考生的后厨开展食品安全检查。

高考临近,大观区市场监督管理局、大观公安分局菱湖所联合开展“护航高考”食品安全专项执法检查,此次检查以学校食堂、考生食宿酒店等为重点对象,以从业人员健康管理、食品采购、贮存、加工等为重点环节,全面开展食品安全风险隐患排查,全力保障高考期间考生的饮食安全。

全媒体记者 江胜 摄



宿松213个村(社区)实现儿童主任全覆盖 为困境儿童筑起“爱的港湾”

本报讯 “老师你看,我走出来了!”6月3日上午,在宿松县长铺镇长铺社区文化服务中心,小学一年级学生方燕(化名)正和小朋友们一起,聚精会神地玩着地图迷宫游戏,随着手上的画笔走到迷宫的出口,她激动地蹦了起来。

“我家孩子以前比较胆小,在学校都不敢上厕所。参加‘成长家园’组织的主题活动后,她比以前阳光了很多,还主动要我带她来参加,感觉孩子真的走出来了!”方燕的妈妈高玉说。

宿松县共有留守儿童超万名,孤儿76名,事实无人抚养儿童590余名。今年以来,该县在上海证券交易所的公益帮扶下,开展“成长家园”困境儿童关爱

项目,将儿童主任能力建设、困境儿童关爱和乡村美育教室建设等慈善资源“链接”到相关村(社区),通过试点先行、政社合作的方式,逐步推进全县困境儿童关爱工作。

自4月份起,该县民政局牵头在长铺镇长铺社区、汇口镇三兴村、隘口乡毕凉村等五个试点村(社区),定期开展主题活动,聘请专业机构、专业老师为困境儿童的普遍问题量身定制活动方案,每个试点覆盖20-30名困境儿童。同时,在试点村(社区)建设乡村美育教室,为困境儿童提供艺术教育服务,包含口琴、非洲鼓、声乐、绘画的普及欣赏课和教学课。

此外,该项目针对全县213个村(社区)开展儿童主任能力提升行动,建立了一批困境儿童的关爱队伍。

贺笃勤是趾风乡趾凤村的一名乡村振兴专干,也是村里的儿童主任。除了管理村里的儿童之家外,他还经常对困境儿童进行排查、走访、建档。上幼儿园大班的杨飞(化名)是该村建档的困境儿童之一,周围邻居反映,杨飞经常把自己关在家里,不爱与人接触。“最开始开展活动时,他躲在门外,拉都拉不进来。”通过多次上门走访谈心,贺笃勤渐渐打开了杨

飞的心扉。“现在,他每次都是大大方方地走进活动室,也认识了很多新朋友。每次从他家门口路过,他看到我都会探出小脑袋亲切地喊我一声‘伯伯’,我感到很欣慰。”

截至目前,该县已有213名儿童主任,实现村级全覆盖,同时完成对全县600余名困境儿童的建档工作。“我们将通过更丰富的实践活动,更专业的关爱保护队伍,让更多的困境儿童走出‘困境’。”该县民政局副局长余世斌说。(见习记者 余永生 通讯员 刘修远)



“微孝”服务温暖老年生活

书记抓党建 迎江创品牌

本报讯 “钱爹爹,有困难您尽管说,我们会全力以赴帮您解决。”6月2日一早,迎江区孝肃路街道荷花塘社区党委书记陈美便带着志愿者来到龙山路94栋107室,为老党员钱立由提供服务。

荷花塘社区常住人口超过6000人,60岁以上老年人占比超过30%,而社区工作人员不到10人,开展为老服务难度较大。为更好服务社区老年人,今年该社区打造“微孝夕阳

红”书记项目,围绕老年人所盼所需,构建以社区党委为引领、志愿服务为依托、社会组织支持为补充的社区养老服务体系,以“党建+养老”模式点亮社区“夕阳事业”。

为推进书记项目,该社区每季度制定“为老”服务项目清单,建立辖区党员参与助老服务机制,号召辖区有专业特长、有意愿的热心党员及居民,成立社区“为老”志愿服务队。

根据困难老人的需求,为辖区老人提供生活料理、餐饮服务、精神关怀、义诊评估等“医养结合”服务。

该社区开通社区微孝热线,接待社区老年人的求助;设立微孝课堂,邀请专业人士为社区老年人开展讲座;提供微孝送餐,保障高龄老人生活;开展微孝义诊,组织辖区医院定期开展义诊,免费为老年人提供检查咨询、体检等;开展微孝义剪,邀请理发师志愿者免费为老年人理发;开展微孝代办,为老年人代办各种申请,提供日常用品代购;开办微孝生日会,以传统节日为契机,为老年人开展集体生日会,陪老年人一起过生

日;开展微孝假日,利用传统佳节,邀请社区老年人参加包粽子、黄梅戏演出等社区活动,提升老年人幸福感。该社区还根据老年人个人意愿和兴趣特长,积极发动他们认领社区内事务,并邀请老党员担任“荷事佬”,参与社区矛盾纠纷调解和政策宣传等,成为社区治理的“银发智囊团”。

截至5月底,该社区已开展各类“为老”服务活动40余场次,惠及全社区老年人。“敬老、孝老是中华民族传统美德,我们旨在通过‘党建+养老’的模式,让社区老年人生活更美好。”该社区党委书记陈美说。(全媒体记者 沈永亮)

孩子即将高考 摊点噪音扰民 市公安局:要求摊主控制经营时间

6月4日王先生反映:承包地旁的土地种了树木,影响自家耕种。

市农业农村局回复:经核查,反映人自留地在金泽杏公司苗圃旁边,由于苗木根系侵入,影响了其自留地内的庄稼生长,现经金泽杏公司与反映人协商,达成一致意见,金泽杏公司在规定期限内将苗木移走。

6月5日张先生反映:龙山路公管局附近晚上摊点噪音扰民,孩子即将高考,昨天晚上拨打12345没有解决。

市公安局回复:玉琳所民警已联系大排档经营业主,并告知《安庆市人民政府关于高考中考期间禁止噪声污染的通告》相关内容,眼下正值中考备考期间,要求其控制经营时间,避免发出噪音干扰周边居民休息。

6月5日王先生咨询:自己孩子是职工医保,换了工作,单位没有为其参保导致脱保,能否以个人身份继续参保职工医保?

市医保局回复:经了解,参保人2022年12月之前为单位参保职工,2023年1-3月在安庆参加灵活就业职工医保,4月停保,现在在怀宁工作单

位未为其购买职工医保。根据规定,“灵活就业人员在3个月内恢复正常缴费且补足中断期间基本医保费的,缴费当月起即可按规定享受待遇。中断缴费超过3个月后重新缴费的,设置3个月待遇享受等待期。”已向反映人解释说明相关政策。

6月5日冯先生反映:怀宁县洪铺镇新荣村的当家塘没人修没人管,垃圾遍地。

怀宁县人民政府回复:经核查,所反映的是新龙村七房组与冯小组之间的大塘问题。大塘多年失修,淤泥严重,但目前无相关项目进行维修。下一步,镇、村准备通过明年在财政公益事业被奖补项目进行维修,对大塘进行清淤并拓宽硬化塘堤。

6月5日丁先生咨询:重度残疾人家庭能否赠送电信数字电视? 中国电信安庆分公司回复:经了解,用户家所在村已经为老年人或困难家庭安装了“民政宽带”(免费单宽),相关部门也赠送了小度智能音箱,可以语音遥控看电视,电信装维师傅也已上门教导操作方法。

